

最新调查:八成日本民众希望东京奥运会取消或再次推迟

新华社消息 一项最新的民意调查显示,由于新冠疫情呈恶化趋势,超过80%的日本民众希望东京奥运会和残奥会取消或者再次推迟举行,这个比例比一个月之前上升了大约17%。

这项调查是由共同社在9日及10日通过电话进行的,根据公布的调查结

果,35.3%的被调查者希望奥运会被取消,44.8%的人希望奥运会再次推迟举行。

日本放送协会(NHK)2020年12月15日曾公布一份类似的民意调查结果,当时希望东京奥运会和残奥会被取消或再次推迟的受访者的比例为63%,其中32%的人认为奥

运应该被取消,31%的受访者认为奥运会应该再次推迟。

根据共同社的调查,日本首相菅义伟的支持率也比上个月下降了9个百分点,另外还有68.3%的受访者对日本政府的防疫政策持不满意的态度。

菅义伟7日宣布疫情最严重的东京都和周围的

神奈川、千叶和埼玉三个县进入紧急状态,时间从1月8日到2月7日,这3个县都有奥运会比赛和训练场馆分布。调查结果还显示,79.2%的受访者认为这一对策宣布得“太晚了”,还有78%的人认为,紧急状态应该扩大到其他地区。

日本全国的疫情自12

月以来持续恶化,进入2021年以来,确诊病例数更是连创新高。尽管菅义伟多次强调,日本政府举办东京奥运会的决心不变,但疫情的紧张局势给东京奥运会带来了严峻的考验,来自加拿大的国际奥委会资深委员迪克·庞德8日表示,他不确定东京奥运会能否在今夏如期举

行。日本医学专家也认为,奥运会闭门举行的可能正在增加。

3月份对于东京奥运会是一个非常重要的节点,奥运会测试赛将在3月4日重启,第一项比赛是国际泳联花样游泳奥运会预选赛。奥运会火炬接力也将于3月25日开始。

(王子江)

广州恒大更名完成工商登记

新华社消息 记者日前从国家企业信用信息公示系统查询到,“广州恒大淘宝足球俱乐部股份有限公司”已经更名为“广州足球俱乐部股份有限公司”,这意味着备受关注的恒大俱乐部更名已经完成了工商登记这一重要步骤。

这一消息也得到了俱乐部相关负责人的确认。据了解,恒大正式完成在职业联赛体系中的更名仍需要中国足协对新名称的认可、公示和注册,如果一切顺利,恒大将以“广州队”为名出征新赛季的中超联赛。

2020年12月8日,广州恒大淘宝足球俱乐部股份有限公司发布公告,称拟将公司全称变更为“广州足球俱乐部股份有限公司”。

此外,国家企业信用信息公示系统显示,“广州富力足球俱乐部有限公司”已于12月15日更名为“广州城足球俱乐部有限公司”,目前新名称也仍待足协确认。

中国足协在2020年12月14日召开的职业联赛专项治理工作会议上发布《关于各级职业联赛实行俱乐部名称非企业化变更的通知》,要求俱乐部名称不得含任何股东及关联方、实际控制人的字号、商号或品牌名称,也不得使用相似或近似的汉语或词组。俱乐部名称要体现地域传统文化、历史风俗、人文精神或俱乐部理念等特色。

(王浩明)



C·罗进球数攀上世界之巅

《羊城晚报》消息 意甲一周后就将迎来国际米兰主场对阵尤文图斯的意大利国家德比,两支传统豪门近况迥异。1月11日凌晨,在意甲第17轮,尤文主场以3:1击败萨索洛,取得三连胜;国米在客场以2:2战平罗马,两轮仅取得1平1负。

尤文缺兵少将,中卫德里赫特以及两名边后卫桑德罗和夸德拉多新冠肺炎检测呈阳性,只能接受隔离。中锋莫拉塔接近伤愈,此役坐上替补席。好在少帅皮尔洛手下有很好的阵容厚度,派出博努奇、德米拉尔、达尼洛、弗拉博塔的后卫线,过去两届意甲最佳球员迪巴拉和C·罗组成锋线搭档。但在第19分钟和第43分钟,中场麦肯尼和前锋迪巴拉分别受

伤,被拉姆塞和库卢塞夫斯基换下。尤文直到第50分钟才打破僵局,弗拉博塔和拉比奥特发动进攻造成对手解围不远,右后卫达尼洛远射攻入一记世界波。尤文临时防线出现漏洞,德弗雷尔随后把比分扳平。尤文直到第82分钟才再次领先,弗拉博塔横传,拉姆塞推射建功。伤停补时阶段,达尼洛后场长传,C·罗突入禁区推射为尤文锁定胜局。这是C·罗在俱乐部和国家队1037场正式比赛的第759个进球,追平495场攻入759球的“上古大神”比坎,并列成为世界足球史上正式比赛进球最多的球员。

国米这边,主帅孔蒂的临场指挥能力再次受到质疑。边翼卫阿什拉夫表

现出色,除了取得关键进球,助攻也很活跃,但在国米以2:1反超、阿什拉夫表现正佳的时候,孔蒂把阿什拉夫换下,场上的优势荡然无存。借助孔蒂的“卧底式”换人,罗马在临近终场时把比分追成2:2。

孔蒂曾于2011~2014年执教尤文3个赛季,带领球队实现意甲三连冠,当时尤文的中场灵魂是皮尔洛。本赛季,皮尔洛迎来担任主帅的处子赛季,孔蒂一周后将迎来与皮尔洛的师徒对决。孔蒂此前带领国米取得意甲八连胜,但最近两轮表现不佳,到底是孔蒂带队终结连续不胜,还是皮尔洛带领尤文取得本赛季最长的意甲四连胜,成为重要看点。

(刘毅)

吴海燕唐佳丽入选最佳女足球员候选名单

新华社消息 亚足联日前在官网公布2020年最佳女足球员10人候选名单,中国队队员吴海燕、唐佳丽入选。最终的获奖球员将于1月24日公布。

唐佳丽在中国女足的3场东京奥运会预选赛中打进4粒进球,帮助中国队

晋级下一阶段附加赛。吴海燕作为中国女足队长同样在奥运会预选赛中表现出色,她还随武汉江大女足获得2020年女超联赛冠军。

其余8位候选人包括韩国女足队员张瑟琪、池笑然,日本女足队员熊谷纱希、菅泽优衣香、小林莉

加子,澳大利亚女足队员卡彭特、凯尔和福尔德。

此前,亚足联还公布了2020年最佳年轻球员20人候选名单,其中包括日本球员久保健英和韩国球员李刚仁等效力于欧洲五大联赛的球员。中国球员无人入选。

世预赛40强赛有望3月重启

《新民晚报》消息 1月10日,亚足联下发2022年世界杯预选赛亚洲区40强赛第七轮和第八轮赛程,并要求各成员协会(主场作战球队所属协会)尽快上报主场赛场名称和计划开球时间。这说明亚足联仍希望40强赛能在今年3月开启。

亚洲区40强赛分为8个小组进行,每组共8轮比赛,中国与叙利亚、菲律宾、关岛及马尔代夫同分在A组,目前国足前4轮2胜1平1负积7分,暂列小组第二,少赛一场的情况下落后排名第一的叙利亚队8分,直接出线的难度非常大,要争取成为4支成绩最好的第二名球队晋级12强赛。按照原定赛程,国足还有两个主场和两个客场,今年3月将分别在主场迎战马尔代夫队、客场挑战关岛队。但考虑到近来的疫情影响,有消息称40强赛剩余比赛可能改为赛会制。中国足协曾明确表示,如果届时亚足联采用赛会制,会全力争取承办40强赛,力争世预赛主场之利。而据媒体此前报道,国足主帅李铁也立下40强赛必须确保出线、12强赛力争出线的军令状。

(金雷)

波切蒂诺:每个胖子都是潜力股

《新民晚报》消息 心宽则体胖,如果按照这个标准,波切蒂诺在过去的一年多里,一定过得轻松惬意。新年伊始再度出现在聚光灯前,人们的第一反应大都是:这个阿根廷人又胖了。不过,接过巴黎圣日耳曼教鞭后,这个“胖子”应该很快就会瘦下去。

果不其然,上任首战,波切蒂诺就感受到了法甲的“威力”。纸面实力强大到让人嫉妒的“大巴黎”,在排名中下游的圣埃蒂安面前,只拿到1分。不过在赛后发布会上,波帅还是乐观地表示:“我对未来充满信心,一切都会越来越好。”1月10日,法甲第19轮,“大巴黎”主场3:0完胜布雷斯特,在积分榜上与领头羊里昂的差距缩小到1分。这也难怪,毕竟阿根廷人的过往经历,印证着一句名言——每个胖子都是潜力股。

2013年,波切蒂诺以主帅身份重返英伦,加盟南安普顿,一年半后被志在复兴的热刺挖角。在北伦敦,波帅达到了执教生涯的顶峰。带队打进欧冠决赛那年,热刺主席列维曾公开表示“希望波切蒂诺成为热刺的弗格森”,然而错失大耳朵杯和联赛战绩下滑的双重压力,却让“光头”食了言,用一句“你被解雇了”结束了5年多的亲密无间。

卸下主帅重担后,波切蒂诺过上了“闲云野鹤”的生活,到纽维尔老男孩参观、看看西班牙人的比赛,有兴趣的时候就去电视台评评球……前些日子做客一档线上直播时,阿根廷人还直言:“希望未来能回到热刺,并带队夺冠。”如此直接的示好,基本意味着他与其他英超豪门无缘;虽然热刺曾将他扫地出门,但这才是真正的波切蒂诺,一个有想法又很念旧的性情中人。

如今,波切蒂诺来到了“大巴黎”。这一次,48岁阿根廷人能在充满浪漫气息的埃菲尔铁塔下,写就新的传奇吗?

(陆玮鑫)